

ZPRÁVY AMERICKÉ

BRAL DVACET ROKŮ PENSI ZA MŤVĚHO BRATRA.

James W. Webber, chovanec vládní invalidovny v Sawtelle, Zápřední Los Angeles, Cal., po několika letech, byl zatčen onedlouho obviněn, že se vydával za svého bratra, zesnulého před čtyřiceti lety, a že na jeho jméno bral pensii 28 měsíců po dvacet let. Poněvadž nemohl složit záruku v částce \$2,000, byl uvězněn. Mrtvý bratr byl členem setniny G šestadesátého pluku ohňových dobrovolníků.

VELIKÝ POŽÁR V GALVE-STONĚ.

Téměř za \$1,000,000 škody bylo způsobeno a sedm hasičů poraněno, když ohně skladiště Southern Pacific dráhy zničeno bylo požárem minulý úterý ráno. Co zavinilo ohně, známo není.

PROSLULÝ HUMORISTA ZEMŘEL.

Dr. Robert J. Burdette, kazatel, spisovatel a humorista, zemřel ve svém domově v Pasadena, Cal. ve 2 hod. ve čtvrtek odpoledne. Chránil skoro dva roky a poslední týden byl téměř v úplném bezvědomí. V poslední chvíli byl u něj p. Clara Bradley Burdetteová, jeho žena, Robert J. Burdette, ml., novinář ze Salt Lake City a jeho nevlastní syn, Roy Blanchard Wheeler, 67 let starý. Burdette prošel svým humorem a vtipem hlavně jako příspívatel do "Burlington (Ia.) Hawkeye" a znám byl po celé zemi jako "Burlington Hawkeye Man." Také svými žertovnými přednáškami získal hodně obliby a též peněz. Narodil se v Greensboro, Pa. v r. 1841, avšak poslední část života strávil v Californii, kde měl v Pasadena krásný domov se širokým verandami. Zvláštní povaha Burdetteova jeví se již v tom, že pojal za manželku dívku ležící na smrtelném loži, jak se tehdy každý domníval, i ošetřující lékař. Nevěsta jeho se pozdravila z těžké choroby, nic méně však byla nedůživou po celý život, celých těch patnáct let co po sňatku žila. Přes to Burdette jí zhožoval a často říkal, že hlavně jí má co děkovat za inspirace pro své literární práce. V r. 1899 oženil se podruhé, pojava za manželku p. Claru B. Bakerovou z Pasadena.

GEN. WOTHERSPOON ZÁDÁ VELIKOU ARMÁDU.

Z toho důvodu, že bylo by to naprosto nemožné hájiti Panamský průplav a pevninu americkou s přítomnou vojenskou hotovostí, leč by byla rychle seslána, generálmajor Wotherspoon, odstupující náčelník štábu, ve své zprávě odporučuje rozmnožení pravidelné armády na 205,000 mužů, kromě důstojníků. Dále navrhuje, aby tato hotovost byla seslána systemem rezervy, až by vytvořena byla pohyblivá síla 500,000 mužů první řady vojska vypravěného úplně na šestiměsíční kampani. Gen. Wotherspoon praví, že třeba jest silně hotovosti k hájení pobřežních opevnění, a k tomu účelu organizovaná milice měla by být rozmnožena na 300,000 mužů.

DESET LIDÍ UHOŘELO.

Deset osob uhořelo v Marianna, Fla. ve středu, když ohně zničil hlavní budovu státní polepšovny. Téměř sto hochů uniklo tím, že sloužili po záchranných žebřících. Do telegramu ke guvernérovi Trammellovi, od úřadujícího správce Williama Bella, všechny dvě vedoucí k záchranným žebříkům v té části budovy, kde smrt řádila, byly zamčeny, když ohně objeven. Bylo nařizováno vyšetřování.

MALOMOCEŇSTVÍ JEST HODNĚ ROZŠÍŘENO.

Že jest více než 500 osob stárných malomoceňstvím v této zemi, roztoučených po sedmácti státech, byla tvrzením W. M. Danneha, amerického sekretáře misie pro malomoceň, na mezinárodním lékařsko-misionářském konferenci v Battle Creek, Mich. Danneher odporučuje založení národního ústavu pro malomoceň, tak aby možnost šíření se choroby byla co nejvíce omezena.

PRIZNAL SE K VRAZDĚ TŘI OSOB.

Thomas White, 21-letý, priznal se minulý úterý v Great Bend, Kan. k zavraždění Lee Morgana, farmáře, slečny Mayme McQuillenové, Morganovy hospodyně a Clarence McQuigina, dělníka, před měsícem a byl odsouzen na doživotí.

DOBYTČÍ MOR STÁL JIŽ \$750,000.

Až do počátku minulého týdne vláda státní a federální vynaložily přibližně \$750,000 na vykořenění dobytčího moru, který přítomně zle řádí v některých částech země. Z tohoto federální vláda vydala \$400,000, čímž skoro úplně vyčerpány byly fondy odboru zemědělství. Jakmile se kongres sejde, bude žádáno o povolení dodatečných \$250,000. Poslední náklady toho druhu — v 1908 — stála federální vládu samotnou \$300,000.

DOMÁCÍ TRAGEDIE.

F. L. Thomas, nezaměstnaný náplavár drátů v Salt Lake City, Utah, zastřelil svoji ženu a sebe minulý úterý. Půl hodiny a týral ženu a dvě děti v představkách po více měsíců a nedávno vysloužil si trest ve vězení na základě pí. Thomase.

AGRÁRNÍ PROBLEM PŘÍČINOU REVOLUCI V MEXIKU.

John Lind, bývalý guvernér Minnesoty, osobní zástupce presidenta Wilsona v Mexiku během Hurtovy administrace, jenž získal si název jako "mož mlčení," poněvadž ani ten nejobratnější zpravodaj nemohl z jeho ústerviny vykouzlat, prohlásil před Industriálním klubem v Chicagu, že pozemková otázka byla příčinou revoluce v Mexiku a že boje nyní štátem rychle mizí a že nadále budou našimi pevnými přáteli. Ve své řeči o poměrech agrární, p. Lind řekl následující písmo půdy od původních vlastníků na španělské přemožitele. "Jako celek národ byl zbaven domova," prohlásil, "a tak zůstal do dne. To jest a bude příčinou revoluce v Mexiku, pokud ta o tam neustanou, pokud lid nebude vzdělávat svoji vlastní půdu." Lind připomínal se, aby Američané všimni si též lepších stránek mexického lidu a hleděli mu laskavost osvědomit, prohlásiv, že nedůvěra Mexikánů vůči Spojené zemi nebude urovnána." Dále vyprávěl, že ačkoli v Mexiku jest svoboda na papíře, pevní držení jsou vlastně v otroctví, zákony, které zavolávají změnu zaměstnání, pokud dělník jest zadlužen a jinými způsoby. Pan Lind zmínil se též o mnohých dobrých vlastnostech Mexikánů, o jejich laskavosti a zdvořilosti a pravil, že "na slovo Mexikánovo lze počítati zrovna s takovou spolehlivostí jako na slovo lidí jiných národů."

IRSKÝ BARON SPÁCHAL SE BEVRAZDU.

Denis Halton, jenž byl irským baronem, prohrál ve Vancouver, B. C., \$50,000 sádk na hrady v sobotu a večer se zastřelil. Žaloval muže, kterého vzala si rozvedená žena jeho a jenž později dal zatknouti Haltona pro zaslání poštu oplzlých poštovních listů. Z toho povstala žaloba o náhradu.

OPĚT VELIKÁ VÁLČNÁ OBJEDNÁVKA.

Obchodní zástupci anglické a francouzské vlády v New Yorku oznámili v sobotu, že mají v této zemi zadati objednávky na 1,350,000 aventů, 600,000 vlněných šálů, 1,600,000 vlněných rukavic a 500,000 párů vlněných mužských punčoch. Oznámka v tom smyslu uveřejněna byla v jednom obchodním časopise new-yorském. Zboží má být dodáno co nejdříve možno a bude za ně zapláceno hodnotnými v New Yorku.

KRÍŽNÍK PŘICHVÁTAL NA POMOC.

Jiskrová depeše o lékařské příspění, vyslaná v sobotu parníkem Delaware, když člunář MacFarland spadl otvorem do spodu lodí, přivolala britický krížník Suffolk na pomoc uniražícím mužů. Lékař z válečné lodí vyslán byl na parník, avšak shledal, že není možno zachrániti člunáře, jenž zemřel za půl hodiny po příjezdu Suffolku. Když nehoďa co nejdříve, Delaware byl asi patnáct mil od Sandy Hook a MacFarland řídil práce na lodi, jež nuty byly před vjezdem do přístavu.

HROMADNÁ POPRAVA V ARIZONĚ 19. PROSINCE.

Jednotlivci, šest Američanů a pět Mexikánů bude oběšeno v trestnici ve Florence, Ariz., 19. prosince pro vraždu. Lid státní vynal nad nimi ortel hlasováním proti zrušení trestu smrti 3. listopadu a guvernér Hunt prohlásil, že nezbývá mu nic jiného, nežli dát zákonu průchod, ačkoli sám jest rozhodně proti trestu smrti. R. B. Sims, správce trestnice, se prý raději podokuje, nežli popravy by řídil. Guvernér Hunt hlavně na vliv korporací svoluje vnu, že trest smrti nebyl zrušen při posledních volbách.

VLÁDA VARUJE PŘED NÁVŠTĚVOU EVROPY.

Vláda washingtonská znovu varuje před zajištěním do země evropských vládek postižených, když to zrovna není nutno. Zvláště naturalizovaní občané jsou o pozorování, že se tím vydávají v možno nebezpečí.

KONĚ Z MONTANY DO VÁLKY.

Z Livingston, Mont., obdrženo bylo na včelod čtyřicetpadesát koní zakoupených zástupci francouzské vlády. Bylo za ně placeno průměrně po \$85.

VÝSTAVA V SAN DIEGU HO TOVA.

Na Nový Rok otevřena bude v San Diego, Cal., výstava, jež potrvá deset měsíců. Jako výstava v San Francisku, jest i tato konána na oslavu dohotovení Panamského průplavu a v San Diegu doufají, že četní z návštěvníků v San Francisku zajedou také do onoho města. Výstava jest už úplně hotova a jednou ze zvláštností jest, že bude otevřena úplně bez dluhu. Všecky budovy jsou ve španělském koloniálním slohu.

OSM LIDÍ ZAHYNULO PŘI POŽÁRU.

Nejméně osm osob přišlo o život a přes dvacet bylo poraněno ve dvou ohněch v činžácních na západní a východní straně New Yorku v neděli dšné ráno. Hasiči konali pravé divy hrdinství a však plameny se šířily s takovou rychlostí, že někteří z vyděšených lidí z oken vyskakovali. Sedm těl v troskách nalezených spáleno bylo k nepoznání.

AMERICANÉ OPUSTILI JIŽ MEXIKO.

Po nich obsadil Vera Cruz generál Candido Aguilar, a Villa táhne na hlavní město, z kterého couvl Carranza se svým vojskem.

Mexická vlajka opět vzlétla se nad Vera Cruzem. Brigádu generál Funston a jeho oddíl 6,000 mužů, kteří přišli tam 30. dubna, odejeli na několika přepravních parnicích v pondělí odpoledne a generál Candido Aguilar obsadil město. Stalo se to všecko hlídce a obavy, že dojde k nějakým srážkám mezi americkými a mexickými vojáky, se nevyplnily. Nejdříve staženy přední hlídky americké a za nimi v malé vzdálenosti postupovaly hlídky mexické, ve městě samotném ve vzdálenosti asi dvou bloků, a tím způsobem až k samotnému nábrežní, kde američtí vojáci vstoupili na čekající tam parníky. Na rozkaz gen. Funstona všechny lodistice ve Vera Cruzu byly po celý den zavřeny. Gen. Aguilar, jenž obsadil město, jest stoupence Carranzův, jež božlivě povážlivě hledne, Gen. Villa hlásí se totiž proti Městu Mexiku se silnou hotovostí a posílá v Leon a Queretaro, o nichž se mělo za to, že jsou loyální Carranzovi, vzdaly se bez boje. Ku všeobecnému překvapení, aspoň v kruzích nezaujatých, Carranza nevykročil přehodu Villou se svým vojskem, ministři a vojenskými a civilními úředníky, ba i o policejním mužstvem, nechtěl se do města Orizaba, na východ ložící, které prohlásil za prozatímní kapitál. Ve Měste Mexiku zůstal jediný generál Blanco s nepatrnou hotovostí nepravidelného vojska, aby se předešlo plnění se strany Zapatových tlup, jež v blízkosti lábori, a to prý stalo se proti vůli Carranzově, jež chtěl, aby všichni zodpovědní úředníci dosavadní vlády konstitučnímu odšli s ním. Po odchodu Carranzově z Města Mexika, všichni diplomatičtí zástupci cizích zemí peroušili s ním styky. V pondělí struční depeše ze San Luis Potosi, kde jest Villou hlavní armádní stan, oznámila, že gen. Blanco uznal stranu konvenční.

LITERATURA.

V těchto dnech na nás závod byl zaslán výtisk pamětníku, vydaného u příležitosti oslavy pátého výročí založení spolku "Starých Českých Osadníků" v Cleveland, Ohio. Pamětník ten jest velmi pěkně upraven — obsahuje básně "V novém domově," z Vánkových knihy "Na půl americké," dále stručně dějiny spolku Starých českých osadníků za prvních pět let, zajímavé vzpomínky několika členů, jakož i seznámí s nynějšími členy i těch, kteří již zesnuli. Zdarila jsou též vyobrazení úředníků, různých výborů a skupiny z výletů.

NÁSTĚNNÝ KALENDRÁR PRO ROK 1915.

Zajímavé pozemkové, zjednatelské a importerská firma, Josef Sedivý a Syn, 3379 East 49. Str., Cleveland, O., vydala právě pěkný nástěnný kalendář pro r. 1915. Kalendář jest o 12 listech v rozměrech 26x20 palců s tučné tiskem, 2 palce velkými číslicemi a obdrží jej každý, kdo zasle 10c v kolkách na adresu: J. JOSEPH SEDIVÝ & SON, 3379 E. 49th St., Cleveland, O.

GOMPERSOVA STRANA OPĚT NĚ ZVÍTEŽILA.

Na sjezdu Americké Federace Práce, konaném minulý týden ve Filadelfii, zvolen byl opět předsedou Samuel Gompers a všichni dosavadní úředníci, čímž živel konservativní zůstal nadále v moci. Tentokrát ani nebylo proti Gompersovi značnější opozice. V příštím roce konán bude sjezd v San Francisku.

STŘELBA NA AMERICKÝ ČLUN VYSVĚTLENA.

Minulý týden vyvolala ve Washingtonu velký poplach zpráva, že v zálivu Smyrnenském střeleno bylo z tureckých tvrzí na člun, který vyslán byl ku břehu z amerického křižníku Tennessee. Zprvu vláda neměla žádných úradních zpráv, od velvyslance Morgenthaua ani od kapitána Deckera z Tennessee, a když konečně od postřehle zmíněného došla depeše, nemohlo z ní býti v rozumně, nímli, zdali rány na člun byly vypáleny "bez nepřátelského úmyslu," nebo "s nepřátelským úmyslem." Teprve společnost operující podmořské

lano rozluštila depeši, že míněno jest v ní "bez nepřátelského úmyslu", a později vysvětleno, že střelbou z tvrzí člun byl pouze varován, že přístav Smyrnenský jest uzavřen a minován. Křižník Tennessee i North Carolina zůstávají však ve Středozemním moři pro případ, že američtí občané v Turecku ocitli by se v nebezpečí. Přávějí totiž obavy před vražděním křesťanů a cizinců vůbec, kdyby Turecko bylo poraženo.

KARANTÉNA PROTI KANADĚ ZRUŠENA.

Karanténa, vyhlášená má vládu proti Kanadě následkem dobytčího moru, byla zrušena v sobotu odborem zemědělství, z čehož se soudí, že šíření se nemoci bylo zastaveno. Velmi málo nových případů vyskytlo se v posledních dnech a nejvážlivější situace přítomně jest ve státech Ohio, Pennsylvania, Indiana a Illinois. Ačkoli šíření se nemoci bylo omezeno, dle náhledu znalců v odboru zemědělství vezne to šest měsíců nežli všechny stopy nákazy budou vyhlazeny.

ALWAYS POPULAR

Kavárna a Restaurant SLAVIE
Pravá česká kuchyně.
Krajanům zavítávám do Omas by mohu posloužit. Zlatými pokoji. Vše úplně nově zařízeno. Proti "Pokroku Západu."
FRANK BOUTIN, majitel.

Stout Old Fashioned Beer
ALWAYS POPULAR

Kotěra & Sloup

Vlastní hojně zásobený obchod grocerií a železářský. 6. 1261 So. 16. Str., Tel. Doug. 5873
Hospodyňky ušetří vždy peníze, budou-li s námi obchodovati. Vždy čerstvé mláso a vejce. 471f

Dr. J. J. Warta

Léčí nemoce očí, uší, nosu a hrdla
Upravuje břežle.
Čís. pokoje 924—W. O. W. Bldg.
V úradovně od 9 hodin dopoledne do 5 hodin odpoledne.
Telefon: Douglas 5852.

Co Woodmen of the World koná pro Omahu?
Znovu státním zákonem úřadováno v Omaze v říjnu 1914.
V úradovně každé úterý od 7:30 do 9:00.
Národní úřadováno v Omaze.
Vydává své peníze na ochranu své rodiny a této věci, zvláštní domácí organizace?
První měsíční úhrada jest 70000.
První úhrada před prohoštěním 20000.
Národní úřadováno v Omaze.
Jistě Bezpečí Zdravé Trvalé
Dr. J. J. Warta, W. O. W. Bldg.,
City Manager, Sovereign Commissioner
W. O. W. Bldg., W. O. W. Bldg.

Tel.: Úřadovna Douglas 3636
Obydlí Taylor 2082
DR. V. V. ŘEŘUCHA
lékař osteopathie
Úřadovna v čís. 203—204 McCague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska

Sdružení českých lékařů v Omaze a So. Omaze

DR. ŠRÁMEK J. M.
sev. záp. roh 8. a Hickory ul. Tel. Douglas 6645.

DR. KOUTSKÝ JOHN W.
405 sev. 24. ul., So. Omaha
Telefon South 142.

DR. NEMEC CHAS. J.
1316 William ul., Omaha.
Telefon Douglas 2817.

DR. F. J. SWOBODA,
1255 již. 16. ul., Omaha
Telefon Douglas 2313.

DR. SIMÁNEK G. F.,
1262 již. 13. ul., Omaha
Operacím se věnuje zvláště pozornost.

DR. KÁLAL F. J.,
627 City National Bank, proti Burgess-Nash obchodu
Telefon Douglas 1761.

DRI. CHALOUPKA & CHALOUPKA
24. a M ul., So. Omaha, Neb.

My shora uvedení lékařů dle pravidel lékařské etikety, nej důrazněji odsuzujeme všechny ohlašování kteréhokoli lékaře sama nebo v kterémkoliv ústupu svých svých pacientů, nežli uk je to jakýmkoliv způsobem, ať ve správných místech nebo osobních.

6 1/2% PRVNÍ Markyče NA PRODEJ
Na nové domovy — obdržel \$300.00 až \$2,000.00. Právě nebo neuvěřitelně.
AMERICAN SECURITY CO.
17 - Chicago St. - OMAHA

LOTY! LOTY!
Fixův nový přídavek na 8. a Dorcas ul.
Tyto krásné stavební loty jsou srovnané a mají zavedenou vodu, stoky, plyn, trvalé chudinky, blízko škol, kostely a nádraží, dva bloky od pouliční "Farnam" káry. \$500.00 až \$700.00. — Dobře posluhují.
American Security Company, Exclusive Agts.
17. a Douglas ul. 6-17
Tel. Douglas 5013.

Stout Old Fashioned Beer
ALWAYS POPULAR

KOŠÍKY PRO ŠESTNÁCTIPALCOVÉ STŘELY.

Střely vypalované z chromových německých obličadlových děl, jsou přiváženy v těchto proutěných pouzdech. Tato hromada obsahovala střely, jež byly vypáleny z jednoho obličadlového děla před Autverpani.